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1 
SI ENCUENTRAS ALGÚN ERROR COMUNÍCALO, POR FAVOR, AL 

CORREO DE LA PÁGINA WEB. 

 

 

 
 
 

PREPARAR EL EXAMEN FINAL Y LA SELECTIVIDAD DE 

MATEMÁTICAS II. 
 

SI TE GUSTAN LOS VÍDEOS PARA PREPARAR LOS EXÁMENES, COMPÁRTELOS 

CON TUS COMPAÑEROS Y AMIGOS. 
 

1. Dado el siguiente sistema de ecuaciones en función del parámetro a, 

{

𝐱 + 𝐲 + 𝐳 = 𝟓        
𝟓𝐱 + 𝐚𝐲 − 𝐳 = 𝟏𝟏
𝟑𝐱 − 𝐲 + 𝐚𝐳 = 𝟐  

 

 a. Discutir para qué valores de a el sistema tiene solución y cuántas soluciones tiene en cada 

caso. 

 b. Hallar las soluciones para a = 2. 
VER VÍDEO https://youtu.be/81iGies3Jt4 

 

Si a ≠ - 1 y a ≠ 9 S.C.D. Si a = - 1 S.I. y si a = 9 S.I. 

 

2. Se consideran las matrices A y B:(
𝟏 𝟐
𝟏 𝟎

) (
𝟑 𝟏
𝟐 −𝟓

) 

 a. Calcula los determinantes de A y B. 

 b. Calcula la matriz producto B·A y la matriz traspuesta (B·A)t. 

 c. Para que se cumpla la relación A·X = A·B ¿cuántas filas y columnas a detener la matriz X? 

 d. Calcula la matriz X que satisface la relación A·X = A·B. 
VER VÍDEO https://youtu.be/azPlYtqAIeU 

 
 a. |A| = - 2 y |B| = - 17 

 b. B·A = (
4 6

−3 4
)  y (B · A)t = (

4 −3
6 4

)  

 c. La matriz A es una matriz 2x2. 
 d. X = B 
 

https://youtu.be/81iGies3Jt4
https://youtu.be/azPlYtqAIeU
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2 3. Una empresa fabrica 3 tipos de bombillas: A, B y C. La bombilla tipo A tiene 10 puntos LED, la tipo B 

tiene 20 puntos LED, y la tipo C 50 puntos LED. El número de bombillas de 10 puntos LED fabricadas 

diariamente es k veces el número de bombillas de 50 puntos LED. A la empresa le interesa saber 

cuántas bombillas de cada tipo puede fabricar diariamente. 

 a. Si k = 2, y esta empresa usa diariamente 30000 puntos LED con los que fabrican 1300 

bombillas. 

  i. Plantear el sistema de ecuaciones lineales de este problema. 

  ii. Clasifica el sistema de ecuaciones lineales y si es posible determina cuántas 

bombillas de cada tipo se pueden fabricar. 

 b. Si k = 3, y la empresa fabrica diariamente 1000 bombillas; clasifica el sistema de ecuaciones 

lineales y determina el número de puntos LED necesarios. En este caso ¿cuántas bombillas de cada tipo 

se pueden fabricar? 
VER VÍDEO https://youtu.be/Ju9nDNcgXB8 

 
 a. S.C.D. A = 800, B = 100 y C = 400. 
 b. S.I. 
 

4. Resolver la siguiente ecuación: |

−𝐱 𝟏 𝟎 𝟏
𝟏 −𝐱 𝟏 𝟎
𝟎 𝟏 −𝐱 𝟏
𝟏 𝟎 𝟏 −𝐱

|= 0 

VER VIDEO https://youtu.be/eQ5uuBn52IY  

 
x = 0, x = 2 y x = - 2. 
 

5. Si |A| = 3, y A es 3x3, calcula: |A3|, |3A| y |A - 1| 
VER VIDEO https://youtu.be/XTlbcW2Ur2s 

 
|A3| = 27, |3A| = 81 y |A - 1| = 1/3 
 

6. Dadas las matrices de la forma A = (
𝒂 𝟏 𝟎
𝟎 𝒃 𝟏
𝟎 𝟎 𝒄

). 

 a. Calcular A2. 

 b. Hallar a, b y c sabiendo que A2 = (
𝟏 𝟎 𝟏
𝟎 𝟏 𝟎
𝟎 𝟎 𝟏

). 

VER VÍDEO https://youtu.be/pGdOLO5R1e0 

 

 a. (
a2 a + b 1
0 b2 b + c
0 0 c2

) 

 b. a = 1, b = - 1 y c = 1 y a = - 1, b = 1 y c = - 1. 
 

7. Considera la función definida por f(x) = {
𝐞𝐚𝐱−𝟏

𝟐𝐱
   𝐬𝐢 𝐱 ≠ 𝟎

𝐛   𝐬𝐢 𝐱 = 𝟎       
 

 a. Estudia la continuidad de la función en los puntos x ≠ 0. 

https://youtu.be/Ju9nDNcgXB8
https://youtu.be/eQ5uuBn52IY
https://youtu.be/XTlbcW2Ur2s
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3 
 b. Calcula la relación que ha de haber entre a y b para que la función sea continua en  

x = 0. 

 c. Si para los valores de a = 2 y b = 1, f(x) es una función derivable en el punto x = 0, calcula 

f’(0). 
VER VÍDEO https://youtu.be/6TMidZXx0uI 

  
 a = 2b. 
 

8. Las funciones f(x) = x4 + ax2 + bx y g(x) = x – cx2 pasan por el punto (1, 0). Determinar los 

coeficientes a, b y c para que tengan la misma recta tangente en dicho punto. Hallarla. 
VER VÍDEO https://youtu.be/PSXtCamcLuM 

 
a = - 4, b = 3 y c = 1. y = 1 – x  
 

9. El número de individuos de una población en un determinado instante de tiempo, t, expresado en 

millones de individuos, viene dada por la función, 𝑷(𝒕) =
𝟏𝟓+𝒕𝟐

(𝒕+𝟏)𝟐
, donde la variable real t ≥ 0 mide el 

número de años transcurridos desde el 1 de enero del año 2000. 

 a. Calcula la población que había el 1 de enero del año 2000. 

 b. Prueba que el número de individuos de la población llega a un mínimo. ¿En qué año se alcanza 

dicho mínimo? ¿Cuántos individuos habrá el año del mínimo? 

 c. Calcula el tamaño de la población, número de individuos, que habrá a largo plazo. 
VER VÍDEO https://youtu.be/p7lnQyTOsEo 

 

 a. P(0) = 15, 15000000 de individuos. 

 b. Mínimo (15, 937500) 

 c. 1000000 de individuos. 

 

10. Hallar las dimensiones de un triángulo rectángulo de área igual a 1 metro cuadrado para que su 

hipotenusa tenga longitud mínima. 
VER VÍDEO https://youtu.be/2ce0DGAnYnQ 

 

Base = √2 y altura = √2 

 

SI TE GUSTAN LOS VÍDEOS PARA PREPARAR LOS EXÁMENES, COMPÁRTELOS 

CON TUS COMPAÑEROS Y AMIGOS. 
 

11. Consideremos la función f(x) tal que su primera derivada es f’(x) = x3+ bx + 4, donde b es un 

parámetro real. 

 a. Determina el valor de b para que la función tenga un extremo relativo en x = - 1 y razona si 

se trata de un máximo o un mínimo. 

 b. Suponiendo que b = 1, halla una primitiva de la función. 

 c. Utiliza la primitiva anterior para encontrar f(x) si b = 1, sabiendo que f(2) = - 1. 
VER VÍDEO https://youtu.be/ATBWv7IB7yM 

 

 a. b = 3. 

https://youtu.be/PSXtCamcLuM
https://youtu.be/p7lnQyTOsEo
https://youtu.be/2ce0DGAnYnQ
https://youtu.be/ATBWv7IB7yM
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4  b. 
x4

4
+

x2

2
+ 4x + c 

 b. 
x4

4
+

x2

2
+ 4x − 15 

 

12. Sean A y B dos sucesos tales que P(A∪B) = 0.8, P(Ac) = 0.5 y P(A∩B) = 0,3. 

 a. Calcular la probabilidad de P(A) y P(A/B) 

 b. Calcular la probabilidad P(A∩Bc) y P(AcUBc) 

 c. ¿Son A y B sucesos independientes? 
VER VÍDEO https://youtu.be/R1smzGWr6oE 

 

 a. P(A) = 0,5 y P(A/B) = 0,5. 
 b. P(A∩Bc) = 0 ,2 y P(AcUBc) = 0,7 
 c. Son independientes. 
 

13. Una fábrica recibe cajas de aceitunas de dos productores, A y B, que producen dos variedades, 

picual y arbequina. El 40% de las aceitunas proviene de la productora A, de éstas el 60% son de la 

variedad picual. De las que provienen de la productora B, el 30% son de la variedad arbequina. Se elige 

una caja de aceitunas al azar: 

 a. Interpretar los datos proporcionados en términos de sucesos, probabilidad y probabilidad 

condicionada. 

 b. ¿Cuál es la probabilidad de que sea de la variedad picual? 

 c. Se sabe que es de la variedad picual, ¿cuál es la probabilidad de que provenga de la 

productora A?  
VER VÍDEO https://youtu.be/l3OIU9HBVak 

 

 a. P(A) = 0,4; P(P/A) = 0,6 y P(Ar/B) = 0,3 
 b. 0,66 
 c. 4/11 
 

14. En una determinada población residen 5000 personas en el centro y 10000 en la periferia. Se sabe 

que el 95% de los residentes en el centro y el 20% de los que viven en la periferia opina que el 

Ayuntamiento debería restringir el acceso de vehículos privados al centro urbano. Se toma al azar un 

residente de la población: 

 a. ¿Cuál es la probabilidad de que esté a favor de restringir el acceso de vehículos privados al 

centro de la ciudad? 

 b. ¿Cuál es la probabilidad de que resida en el centro y esté a favor de la restricción? 

 c. Si la persona elegida opina que se habría de restringir el acceso, ¿cuál es la probabilidad de 

que resida en el centro de la ciudad? 
VER VÍDEO https://youtu.be/1El49__gtSw 

 

 a. 9/20 

 b. 0,32 

 c. 32/45 

 

15. De 2 sucesos de un mismo espacio muestral se sabe que: 
𝑷(𝑨 ∩ 𝑩) = 𝟎, 𝟏;  𝑷(𝑨̅ ∩ 𝑩̅) = 𝟎, 𝟔;𝑷(𝑨/𝑩) = 𝟎, 𝟓 

 a. Calcular P(B) 

https://youtu.be/R1smzGWr6oE
https://youtu.be/1El49__gtSw
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 b. Calcular P(AUB) 

 c. ¿Son los sucesos AYB independientes? 
VER VÍDEO https://youtu.be/CiNmLmMZ6mg 

 

 a. P(B) = 0,2. 

 b. P(AUB) = 0,4. 

 c. Son dependientes. 

 

16. Un trayecto de 600 km, se realiza combinando taxi, ferrocarril y autobús. El coste del taxi es de 0,5 

€/km; el del ferrocarril, de 0,2 €/km y el del autobús, es de 0,1 €/km. El recorrido nos ha costado 150 

€ y se sabe que se han hecho el doble de kilómetros en ferrocarril que en taxi y autobús juntos. 

Determina las distancias que se han recorrido con cada medio de transporte. 
VER VÍDEO https://youtu.be/_hjs32XHlYM 

 

T = 125, F = 400 y A = 75. 
 

17. Considera la siguiente función definida a trozos: 

𝐟(𝐱) = {
−𝟒𝐱 + 𝐚      𝐬𝐢 𝐱 ≤ −𝟐     
𝐱𝟐 − 𝟓      𝐬𝐢 − 𝟐 < 𝐱 < 𝟏
−𝟕𝐱 + 𝟑      𝐬𝐢 𝐱 ≥ 𝟏         

 

 a. Calcula los valores de a para que sea continua. 

 b. ¿Es derivable f(x) para a = 1? 

 c. Para a = 0 determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento. 
VER VÍDEO https://youtu.be/EjKgd_YwBfA 

 

 a. a = 9 

 b. No derivable en x = 1. 

 c. Crece (0, + ∞) y decrece de (- ∞, 0) 

 

18. Calcular las dimensiones de una caja con las dos tapas de base cuadrada de volumen 64 m3 de 

superficie mínima. Compruebe que la solución obtenida es un mínimo. 
VER VIDEO https://youtu.be/vl0ZTGnlU7c 

 

4 x 4 x 4 

 

19.- Hallar la ecuación de la recta tangente a la curva y = x.senx en el punto x = π 
VER VIDEO https://youtu.be/Rkc07449WsI 

 

y = - πx + π2 

 

20. Hallar la ecuación de la recta tangente a la curva lny + xy = 1 en el punto (1, 1) 
VER VIDEO https://youtu.be/vtcN_h4FdKk 

 

𝑦 = −
𝑥

2
+

3

2
 

https://youtu.be/vl0ZTGnlU7c
https://youtu.be/Rkc07449WsI
https://youtu.be/vtcN_h4FdKk
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6 SI TE GUSTAN LOS VÍDEOS PARA PREPARAR LOS EXÁMENES, COMPÁRTELOS 

CON TUS COMPAÑEROS Y AMIGOS. 
 

21. Se considera la función: 𝐟(𝐱) = 𝐚. 𝐞𝐱𝟐+𝐛𝐱+𝐜 . Calcula los parámetros a, b y c sabiendo que la 

función tiene un mínimo relativo en el punto (1, a) y f(0) = 1. 
VER VÍDEO https://youtu.be/_Dar4Zve7r0 

 

a = 1/e, b = - 2 y c = 1 

 

22. Dadas las rectas: 𝐈 {
𝐲 = 𝐱 + 𝟑  
𝐳 = 𝟐𝐱 + 𝟐

 𝐲 𝐈𝐈 {
𝐲 = −

𝟏

𝟐
       

𝐱 = 𝟐𝐳 + 𝟑
. 

 a. Calcula la ecuación vectorial de cada una de las rectas. 

 b. Si es posible, calcula el plano paralelo a la recta II que contiene a la recta I. 

 c. Calcula el plano perpendicular a la recta II que pasa por el punto (- 1, 0, 2). 

 d. Calcula la recta de dirección perpendicular a las rectas I y II que pasa por el origen. 
VER VÍDEO https://youtu.be/ol1an_aJdUk 

 
 a. (x, y, z) = (0, 3, 2) + t·(1, 1, 2) y (x, y, z) = (3, 1/2, 0) + s·(2, 0, 1) 
 b. (x, y, z) = (0, 3, 2) + t·(1, 1, 2) + s·(2, 0, 1) 
 c. 2x + z = 0 

 d. 
𝑥

1
=

𝑦

3
=

𝑧

−2
 

 

23. Dados los puntos P = (1, 0, 1), Q = (1, 1, 0), i R = (0, 1, 1).  

 a. Comprueba que P, Q y R no están alineados. 

 b. Calcula la ecuación vectorial del plano que determinan P, Q y R. 

 c. Calcula el área del triángulo que tiene por vértices P, Q y R. 

 d. Calcula, de forma razonada, la condición que han de cumplir a, b y c para que los puntos P, Q, 

R y S(a, b, c) pertenezcan a un mismo plano. 
VER VÍDEO https://youtu.be/3O51y_hkED0 

 

 a. no están alineados. 

 b. (x, y, z) = (1, 0, 1) + α·(0, 1, - 1) + β·(- 1, 1, 0) 

 c. √3𝑢2 

 d. a + b + a – 2 = 0 

 

24. Hallar el valor de k sabiendo que r y s se cortan. Hallar el punto de corte. 

𝐫: 
𝐱

𝟐
=

𝐲 − 𝟏

−𝟏
=

𝐳 + 𝐤

𝟐
 𝐲 𝐬: {

𝐱 = 𝐭        
𝐲 = 𝟏 + 𝐭
𝐳 = 𝟐 − 𝐭

 

VER VÍDEO https://youtu.be/2Mt5g8in-3k 

 

K = - 2 y El punto (0,1, 2) 

 

https://youtu.be/_Dar4Zve7r0
https://youtu.be/ol1an_aJdUk
https://youtu.be/3O51y_hkED0
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7 25. En una urna hay 12 bolas rojas, 8 bolas blancas y 5 bolas azules. Se realiza el experimento aleatorio 

de extraer dos bolas, consecutivamente y sin devolución a la urna. Calcula la probabilidad de los 

siguientes sucesos: 

 a. A = las dos bolas son rojas. 

 b. B = las dos bolas son del mismo color. 

 c. C = al menos una bola roja. 

 d. D = ninguna de las dos bolas es roja. 
VER VÍDEO https://youtu.be/GG-nVRbdZf8 

 
 a. 11/50 
 b. 26/75 
 c. 37/50 
 d. 13/50 
 

26. Considerar la función: 

𝐟(𝐱) =
𝟑

𝐱
+ 𝟖 

 a. Halla algunos puntos de la gráfica en los cuales la recta tangente es paralela a la recta  

3x + 4y + 5 = 0. 

 b. Calcula las ecuaciones de las rectas tangentes en los puntos hallados en el apartado 

anterior. 

 c. Calcula el área comprendida entre la gráfica de la función dada y las rectas  

x = 2, x = 4 e y = 0. 
VER VÍDEO https://youtu.be/ZAih5lcKCTs 

 

 a. 𝑦 =
−3

4
𝑥 −

5

4
 

 b. 𝑦 =
19

2
−

3

4
· (𝑥 − 2) y 𝑦 =

13

2
−

3

4
· (𝑥 + 2) 

 c. 18,1 u2 
 

27. Considera las siguientes matrices: 

𝐌 = (
𝐤 𝟏 𝟎
𝟐 −𝟏 𝟑𝐤

)  𝐲 𝐍 = (
𝟎 𝟐
𝐤 −𝟏
−𝟐 𝟑

) 

 a. Razona si es posible calcular el producto M·N y M2. En el caso que sea posible calcúlalas. 

 b. Estudia para que valores de k M·N tiene inversa. 

 c. Calcula la matriz inversa de M·N para k = 1. 

 d. Para k = 1, Halla la matriz x que cumple(M·N)·X = B, siendo B = (
𝟐 𝟎
𝟎 𝟏

) 

VER VÍDEO https://youtu.be/buPPIkaY88I 

 

 a. M · N = (
k 2k − 1

−7k 9k + 5
). No existe M2. 

 b. k ≠ 0 y k ≠ 2/23 

 c. (MN)−1 =
1

21
· (

14 −1
7 1

) 

 d. X =
1

21
· (

28 −1
14 1

) 

https://youtu.be/ZAih5lcKCTs
https://youtu.be/buPPIkaY88I
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28. Dada la función f(x) = ax3 + bx2 + x, definida para todo número real. 

 a. Hallar a y b sabiendo que f(x) tiene un punto crítico en x = 1 y su gráfica pasa por el punto  

(3, 0) 

 b. Estudia el crecimiento y decrecimiento de la función para a = 3 y b = 3.  
VER VÍDEO https://youtu.be/M_x-0ctjFj8 

 
 a. a = 1/9 y b = - 2/3 
 b. La función es creciente. 
 

29. El beneficio B(x), en euros, que obtiene una empresa por la venta de x unidades de un determinado 

producto viene representado por la función: B(x) = – x2 + 300x – 16100. 

 a. Calcula el beneficio si vende 110 unidades. 

 b. Representa gráficamente la función. 

 c. ¿Cuántas unidades ha de vender para obtener un beneficio máximo y cuál será dicho 

beneficio máximo? 

 d. ¿Cuántas unidades ha de vender para tener un beneficio igual a €3900¿ y ¿para tener un 

beneficio superior a €3900? 
VER VÍDEO https://youtu.be/9YM_SS3WiH4 

 
 a. 4800 € 
 c. 150 unidades 6400 €. 
 d. B = 3900 si x = 100 o x = 200. B > 3900 si x pertenece a (100, 200) 
 

30. Consideremos la siguiente función a trozos: {𝒙
𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟐      𝒔𝒊 𝒙 < 𝟎

𝒆𝒂𝒙 + 𝟏      𝒔𝒊 𝒙 > 𝟎         
. 

 

 a. Calcula los valores de a para que la función sea continua y derivable. 
VER VÍDEO https://youtu.be/CPKZYFOQlG0 
 b. para a = 4 calcula el área comprendida entre la gráfica de la función y la rectas x = 1, x = 2 y 

y = 0. 
VER VÍDEO https://youtu.be/UOD1ze2GEqo 

 
 a. a =  - 3  
 b. 733 u2 

 

SI TE GUSTAN LOS VÍDEOS PARA PREPARAR LOS EXÁMENES, COMPÁRTELOS 

CON TUS COMPAÑEROS Y AMIGOS. 
 

31. Dadas las matrices A = (
𝟏 𝟎
𝟏 𝟏

) y B =  (
𝟏 𝟎
𝟐 𝟏

). 

 a. Calcular A2 y A3. 

 b. Proponer una fórmula para An y utilizarla para calcular A14. 

 c. Resolver la ecuación matricial A·X + 1/5 Bt·B = 2A. 
VER VÍDEO https://youtu.be/G-fCjTagQEM 

 

https://youtu.be/M_x-0ctjFj8
https://youtu.be/9YM_SS3WiH4
https://youtu.be/CPKZYFOQlG0
https://youtu.be/UOD1ze2GEqo
https://youtu.be/G-fCjTagQEM
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9  a. A2 = (
1 0
2 1

) yA3 = (
1 0
3 1

) 

 b. An = (
1 0
n 1

) yA14 = (
1 0
14 1

) 

 c. X = (
1

−2

5
3

5

11

5

) 

 

32. La altura de las personas de una clase se distribuye según una normal de media 160 cm y 

desviación típica 10 cm. Calcula la probabilidad de que, escogida al azar una persona de la clase, su 

altura: 

 a. sobrepase los 170 cm. 

 b. sea menor que 155 cm. 

 c. esté comprendida el 155 y 170 cm. 
VER VÍDEO https://youtu.be/UQ7YBAAX6pY 

 

 a. 0,1587 

 b. 0,3085 

 c. 0,5328 

 

33. Discutir para que valores de a el sistema siguiente es compatible. 
(𝐚 + 𝟐)𝐱 + (𝐚 − 𝟏)𝐲 − 𝐳 = 𝟏
                       𝐚𝐱 − 𝐲 + 𝐳 = −𝟏
                    𝟏𝟏𝐱 + 𝐚𝐲 − 𝐳 = 𝐚

} 

Resolverlo en el caso a = 0. 
VER VIDEO https://youtu.be/tqa49_3JFpE 
VER VIDEO https://youtu.be/cCmn4rTdwbA 

 
Si a ≠ 4 y a ≠ 5 S.C.D.; si a = 4 S.I. y si a = 5 S.I. 
 

34. Considera la función f:R→R dada por y = x3 – 3x. 

 a. Calcula la ecuación de la recta tangente a la gráfica en el punto de abcisas x = 1. 

 b. Haz un dibujo de la gráfica, calculando los puntos de corte con los ejes, los extremos 

relativos y el comportamiento de la función en el infinito.  

 c. Calcula el área del recinto limitado por la gráfica de la función dada y la recta y = 2. 
VER VÍDEO https://youtu.be/Ov5medBs1tA 

 
 a. y = - 2 

 b. Cortes eje X: (0, 0), (√3, 0) 𝑦 (−√3. 0). Máximo (- 1, 2) y mínimo (1, - 2). 
 c. 27/4 u2. 
 

35. a. Hallar el simétrico de P = (1, 2, 0) respecto de π: x – 2y – 2z + 1 = 0. 

 b. Hallar el simétrico de P = (0, 1, 2) respecto de r: 
𝒙−𝟏

𝟏
=

𝒚+𝟏

𝟐
=

𝒛−𝟐

−𝟏
 

VER VÍDEO https://youtu.be/yhhWn6h2oRA 

 

https://youtu.be/UQ7YBAAX6pY
https://youtu.be/tqa49_3JFpE
https://youtu.be/cCmn4rTdwbA
https://youtu.be/Ov5medBs1tA
https://youtu.be/yhhWn6h2oRA
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10 (
13

9
,
10

9
,
−8

9
)  y (3, −1,1) 

 

36. Considera el punto P (2, - 1, 1) y la recta r dada por: 
𝟐𝒙 − 𝟑𝒚 + 𝟒𝒛 − 𝟏 = 𝟎
  𝒙 + 𝟐𝒚 − 𝟑𝒛 − 𝟐 = 𝟎

} 𝒓 

 a. Calcula la expresión de la ecuación continua de la recta r.  

 b. Calcula la ecuación del plano π perpendicular recta r que pasa por el punto P.  

 c. Calcula el punto Q de intersección del plano π y la recta r.  

 d. De todas las rectas que pasan por el punto P calcula aquella que corta perpendicularmente a 

la recta r. 
VER VÍDEO https://youtu.be/4Cz1Rrn-7lI 

 

 a. {

x =
8

7
+ μ     

y =
3

7
+ 10μ

z = 7μ           

 

 b. x + 10y + 7z + 1 = 0 

 c. Q = (
11

10
, 0,

−3

10
) 

 d. (x, y, z) = (2,−1,1) + μ (
−9

10
, 1,

−13

10
) 

 

37. Sean A y B dos sucesos tales que P(A∪B) = 0.8, P(Ac) = 0.5 y P(A∩B) = 0,3. 

 a. Calcular la probabilidad de P(A) y P(A/B) 

 b. Calcular la probabilidad P(A∩Bc) y P(AcUBc) 

 c. ¿Son A y B sucesos independientes? 
VER VÍDEO https://youtu.be/R1smzGWr6oE 

 
 a. P(A) = 0,5 y P(A/B) = 0,5. 
 b. P(A∩Bc) = 0 ,2 y P(AcUBc) = 0,7 
 c. Son independientes. 
 

38. Hallar los puntos de la curva y = x2 más próximos al punto (0,1) 
VER VÍDEO https://youtu.be/MxBiMZKyvX0 

 

(√
1

2
,
1

2
)(−√

1

2
,
1

2
) 

 

39. Dada la función f(x) = x3 – 3x2 + 2x + 1 determinar el valor de c qué verifica que la pendiente de la 

recta tangente de f(x) en x = c es mínima. 
VER VIDEO https://youtu.be/eFBKqpc2aNA 

 
x = 1, y = 1 
 

40. Dada la función y = x2 – x – 1 . Hallar la ecuación de la recta tangente a dicha función en el punto  

https://youtu.be/R1smzGWr6oE
https://youtu.be/MxBiMZKyvX0
https://youtu.be/eFBKqpc2aNA
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(1, 2). 
VER VIDEO https://youtu.be/BUC44Vo08qk 

 
No hay ninguna. 
 

SI TE GUSTAN LOS VÍDEOS PARA PREPARAR LOS EXÁMENES, COMPÁRTELOS 

CON TUS COMPAÑEROS Y AMIGOS. 
 

41. Se consideran las curvas y = x2 – 1 i y = √𝒙 + 𝟏. Hallar la ecuación de la recta tangente a la 

primera curva en el punto de corte con la segunda, de abcisa positiva.  
VER VIDEO https://youtu.be/j_35iN2sv7U 

 

Ecuació n recta tangente: y = f (
1 + √5

2
) + f′ (

1 + √5

2
) . (x −

1 + √5

2
) → 

𝑦 = (
1 + √5

2
)

2

− 1 + (1 + √5). (x −
1 + √5

2
) 

 

42. El número de horas de vida de una cierta bacteria (tipo A) se distribuye según una normal de media 

110 horas y desviación típica 0,75 horas. Calcula la probabilidad que escogiendo al azar una bacteria:  

 a. Su número de horas de vida sobrepase las 112,25 horas.  

 b. Su número de horas de vida sea inferior a 109,25 horas.  

De otra bacteria (tipo B) se sabe que el número de las horas de vida se distribuye según una normal de 

media 110 horas, pero se desconoce su desviación típica. Experimentalmente se ha comprobado que la 

probabilidad que una bacteria tipo B viva más de 125 horas es 0,1587. Calcula la desviación típica de la 

distribución del número de horas de vida de las bacterias tipo B.  
VER VÍDEO https://youtu.be/a5mBTFXINAE 

 
 a. 0,0013 y 0,1587 
 b. σ = 15 
 

43. Una empresa tiene 3 minas A, B y C, y en cada una el mineral extraído contiene los elementos 

químicos niquel (Ni), cobre (Cu) y hierro (Fe) en diferente concentración. Las concentraciones son: 

MINA Ni Cu Fe 

A 1% 2% 3% 

B 2% 5% 7% 

C 1% 3% 1% 

  

para obtener 7 toneladas de níquel, 18 de cobre y 16 de hierro en total. ¿Cuántas toneladas de mineral 

se han de extraer de cada mina?  
VER VÍDEO https://youtu.be/xI4vPcYCKhk 

 

https://youtu.be/BUC44Vo08qk
https://youtu.be/j_35iN2sv7U
https://youtu.be/a5mBTFXINAE
https://youtu.be/xI4vPcYCKhk
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12 {
A + 2B + C = 700        
2A + 5B + 3C = 1800
3A + 7B + C = 1600  

→ {
A = 200
B = 100
C = 300

 

 

44. Considera la función: 

𝒚 =
𝟑

𝒙𝟐 − 𝒙
 

 a. Calcula su dominio y los intervalos de crecimiento y decrecimiento.  

 b. Calcula una primitiva cualquiera de la función.  

 c. Calcula el área delimitada por la gráfica de la función el eje OX y las rectas x = 2 y x = 3. 
VER VÍDEO https://youtu.be/85UDn4vfJGs 

 

 a. D = R − {0,1}. Crece: (−∞, 0)U (0,
1

2
) y decrece (

1

2
, 1) U(1,+∞)  

 b. – 3·ln|x| + 3·ln|x – 1| + c 
 c. 0,86 u2 
 

45. Dada la recta r y el plano π, existe algún valor de m para el cual:  

𝐫:
𝐱 − 𝟏

𝟐
=

𝐲 + 𝟏

𝟑
=

𝐳 + 𝟐

−𝟏
;  𝛑: 𝟑𝐱 − 𝐦𝐲 + 𝐳 = 𝟏 

 a. El plano de la recta son paralelos.  

 b. El plano contiene a la recta.  

 c. El plano y la recta se cortan exactamente en un punto.  
VER VÍDEO https://youtu.be/t4Rn2bZFrSs 

 
Si m ≠ 5/3 se cortan. Si m = 5/3 son paralelos. 
 

46. Dados los puntos A = (1, 1, 1), B = (2, - 1, 0), C = (2, 3, - 1) y D = (k, 1, 2). 

 a. Hallar k para que los cuatro puntos sean coplanarios y hallar el plano que los contiene. 

 b. Hallar los puntos de corte del plano anterior con los ejes de coordenadas. 

 c. Hallar el área del triángulo que tiene como vértices los puntos hallados en el apartado b. 

 d. Hallar los planos paralelos al encontrado en el apartado a que distan 3 unidades del punto  

P = (1, 1, 2).  
VER VÍDEO https://youtu.be/EwafjLUkPvU 

 
 a. K = 1/3. 6x + y + 4z – 11 = 0 

 b. (
11

6
, 0,0) , (0,11,0)𝑦 (0,0,

11

4
) 

 c. 18,35 u2. 

 d. 6x + y + 4z + 3√53 − 15 = 0; 6x + y + 4z – 3√53 − 15  = 0 
 

47. Una empresa de fabricación de impresoras tiene dos centros de producción la fábrica europea (E) y 

la fábrica asiática (A). El 1% de las impresoras de la fábrica E y el 3% de las impresoras de la fábrica A 

son producidas con algún defecto. El mercado de un determinado país se abastece de impresoras 

procedentes de la fábrica E en un 80% mientras que el resto provienen de la fábrica A.  

 a. ¿Cuál es la probabilidad de que una impresora de este país tenga un defecto?  

 b. Si el país tiene aproximadamente 2 millones de impresoras fabricadas por esta empresa, 

¿cuántas tendrán el defecto?  

https://youtu.be/85UDn4vfJGs
https://youtu.be/EwafjLUkPvU
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 c. Si elegimos al azar una impresora de este país y resulta ser defectuosa, ¿cuál es la 

probabilidad de que provenga de la fábrica E?  
VER VÍDEO https://youtu.be/gf3t1Iah51Y 

 

 a. 7/500 

 b. 28000 

 c. 4/7 

 

48. Dada la ecuación matricial M·X + N = P, donde X es la matriz incógnita y M, N y P son: 

𝐌 = (
−𝟏 𝐚
𝐚 𝐚

)𝐍 = (
𝟑 𝟒
𝟑 𝟒

)𝐏 = (
𝟓 𝟔
𝟑 𝟒

)  

 a. ¿Para qué valores del parámetro a existe la matriz inversa de M?  

 b. Calcula la matriz inversa de M.  

 c. Para a = 2, resuelve la ecuación matricial, si es posible.  

 d. Para los valores de a para los cuales existe la matriz inversa de M, resuelve la ecuación 

matricial.  
VER VÍDEO https://youtu.be/4iwgK5cjJqY 

 
 a. a ≠ 0 y a ≠ - 1 

 b. M−1 =
1

−a−a2 · (
a −a

−a −1
) 

 c. X = (

2

3

2

3

−
2

3
−

2

3

) 

 d. X =
1

−a−a2 · (
1 1

−1 −1
) 

 

49. Considera la función: 

𝐟(𝐱) =
𝟏

(𝐱 − 𝟑) · (𝐱 + 𝟑)
 

 a. Determina: el dominio, los intervalos de crecimiento y decrecimiento, las coordenadas de los 

máximos y mínimos y los límites en el infinito.  

 b. Haz un dibujo de la gráfica de la función.  

 c. Obtén los valores de A y B para los cuales se verifica: 

𝐟(𝐱) =
𝑨

𝒙 − 𝟑
+

𝑩

𝒙 + 𝟑
 

 d. Calcula el área de la región limitada por la gráfica de la función, el eje x y las rectas de 

ecuación x = - 2 y x = 2.  
VER VÍDEO https://youtu.be/RMrZ4QIFl9k 

 
 a. R − {±3} 
 c. A = 1/6 y B = - 1/6  
 d. 0,54 u2 

 

50. Considerar la función, determinar el valor de k para el cual la pendiente de la recta tangente a la 

función en x = 0 toma el valor 3.  

𝐟(𝐱) =
𝐞𝐤𝐱

𝟏 + 𝐱𝟐
 

https://youtu.be/gf3t1Iah51Y
https://youtu.be/4iwgK5cjJqY
https://youtu.be/RMrZ4QIFl9k
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VER VIDEO https://youtu.be/lxXHYrn1qpU 

 
k = 3 
 

SI TE GUSTAN LOS VÍDEOS PARA PREPARAR LOS EXÁMENES, COMPÁRTELOS 

CON TUS COMPAÑEROS Y AMIGOS. 
 

51. Dadas las rectas r y s 

𝒓: {
𝟏𝟓𝒙 + 𝟏𝟐𝒚 − 𝟏𝟒𝒛 = −𝟏𝟕
𝟖𝒙 − 𝒚 − 𝟓𝒛 = 𝟐𝟑              

  𝒚 𝒔: {
𝟗𝒙 + 𝟓𝒚 − 𝟐𝒛 = 𝟓        
𝟐𝟒𝒙 − 𝟐𝒚 − 𝟏𝟑𝒛 = 𝟔𝟕

 

 a. Calcula un vector de posición y un vector director de cada una.  

 b. Calcula la ecuación vectorial de cada una.  

 c. Calcula el rango de la matriz formada por los dos vectores directores y el vector diferencia 

de los vectores posición obtenidos.  

 d. Del anterior rango deduce la posición relativa de las rectas.  
VER VÍDEO https://youtu.be/vssJc9BXA94 

 

 a,b. (x, y, z) = (0,
−11

2
,
−7

2
) + t · (−74,−37,81) 

(x, y, z) = (0,−1,−5) + t · (−23,23,−46) 
 c. Rango 3 
 d. Las rectas se cruzan. 
 

52. Tenemos 3 urnas, la primera contiene dos bolas azules, la segunda una bola azul y una roja y la 

tercera dos bolas rojas. Efectuamos el experimento aleatorio “elegir una urna al azar y extraer una 

bola”. Suponer que todas las urnas tienen la misma probabilidad de ser escogidas.  

 a. Calcula la probabilidad del suceso “la bola extraída es roja”.  

 b. Si la bola extraída resultase roja ¿cuál es la probabilidad que la urna escogida sea la 

tercera?  
VER VÍDEO https://youtu.be/dEZIRLC3T6Y 

 
 a. 0,5 
 b. 2/3 
 

53. Dadas las matrices A y B 

𝐀 = (
𝟐 𝟑 𝐱
𝟒 𝟔 𝟖
𝟔 𝟗 𝟏𝟐

)𝐲 𝐁 = (
𝟏 𝟐
𝟎 𝟏
𝟏 𝟎

) 

 a. Calcula A·B y (A·B)t 

 b. ¿Es posible calcular B2? si lo es, calcúlala.  

 c. Para los diferentes valores de x calcula el rango de la matriz a.  
VER VÍDEO https://youtu.be/JvhfNiaFoo0 

 

 a. A · B = (
2 + x 7
12 14
18 21

)  y (A · B)t = (
2 + x 12 18

7 14 21
) 

 b. Para que exista B2 la matriz A debe ser cuadrada. 

https://youtu.be/lxXHYrn1qpU
https://youtu.be/vssJc9BXA94
https://youtu.be/JvhfNiaFoo0
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 c. Si x ≠ 4, RA = 2. Si a = 4, RA = 1. 
 

54. En un acuario, el estudio de la evolución de la población de peces sigue la función de variable t, que 

es un número real mayor o igual que cero, mide el número de años transcurridos desde el 1 de enero de 

2000. P(t) = √𝒕 + 𝟏 − √𝒕 indica el número de individuos, en miles, en un instante de tiempo t. Según 

el modelo calcula:  

 a. La población que había el 1 de enero de 2000 y la población que habrá al final del año 2020.  

 b. El tamaño de la población (número de individuos) a largo plazo.  

 c. El año en el cual se llega a la población mínima y cuántos individuos habrá.  

 d. Haz un dibujo de la gráfica de la evolución de la población.  
VER VÍDEO https://youtu.be/CHm9dftuvA0 

 
 a. P(0) = 1 y P(21) = 0,108 
 b. cero. 
 c. No existe mínimo. 
 

55. Dados los planos 

π1: 3x – ay + 2z – (a – 1) = 0; π2: 2x – 5y + 3z – 1 = 0 y π3: x + 3y – (a – 1)z = 0  

 a. Demostrar que para cualquier valor de a no hay ningún par de planos que sea paralelo.  
VER VÍDEO https://youtu.be/l9zAwjOSzuI 
 b. Estudia su posición relativa según los diferentes valores del parámetro a. 
VER VÍDEO https://youtu.be/XQrPwtEQEAg 

 
Si a ≠ 5 y a ≠ 2 se cortan en un punto. 
Si a = 5 fprman un prima. 
Si a = 2 se cortan en una recta. 
 

56. El peso de un grupo de personas sigue una distribución normal de media 54,3 kg y desviación típica 

6,5 kg  

 a. ¿Cuál es el porcentaje de personas con un peso superior a 57 kg.?  

 b. ¿Qué porcentaje de personas pesan entre 50 y 57 kg.?  

 c. Si se elige una persona al azar que está dentro del 70% de las personas que menos pesan,  

como máximo, ¿cuántos kilos habría de pesar?  
VER VÍDEO https://youtu.be/L0HQgh-YBl0 

 

 a. 0,3372. 

 b. 0,4082 

 c.  

 

57. Dada la matriz A = (
𝐚𝟐 𝐚 𝐚
𝐚 𝐚𝟐 𝟏
𝐚 𝟏 𝐚𝟐

) 

 a. Estudia el rango de la matriz A según los valores de a. 

 b. Determina para que valores de a la matriz A es invertible. 

 c. Para el valor a = - 1, calcula la solución X de la ecuación matricial: 

https://youtu.be/CHm9dftuvA0
https://youtu.be/l9zAwjOSzuI
https://youtu.be/XQrPwtEQEAg
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16 𝐀 · 𝐗 = (
𝟎
𝟎
𝟎
) 

VER VÍDEO https://youtu.be/c_euCk-_TCI 

 

 a,b. Si a ≠ 0 y a ≠ 1 y a ≠ - 1 RA = 3 y existe A–1  

Si a = 0 RA = 2 y no existe A–1. Si a = 1 RA = 1 y no existe A–1. Si a = - 1 RA = 1 y no 

existe A–1. 

 c. x = α + β, y = α, z = β. 

 

58. Sea la matriz A = (
𝟏 𝟏
𝟐 𝟏

). 

 a. Calcula At, A2 y A– 1. 

 b. Sea I la matriz identidad. Resuelve la ecuación : 

𝐀𝟐 − 𝟐 · 𝐀 · 𝐗 + 𝐈 = (
𝟐 𝟎
𝟎 −𝟒

) 

 c. Calcula todas las matrices B para las cuales se tiene que A·B = B·At. 
VER VÍDEO https://youtu.be/am-xPn4lY1A 

 

 a. At = (
1 2
1 1

) . A2 = (
3 2
4 3

) . A−1 = (
−1 1
2 −1

). 

 b. (
1 3
0 −2

). 

 c. B = (
𝑥 𝑦
𝑦 2𝑥). 

 

59. Considera la función f(x) = 
𝟏

𝒙𝟒 

 a. Represéntala gráficamente. 

 b. Comprueba que f(2) = f(-2) 

 c. Comprobar que no existe C∈ [−2, 2] tal que f ’(c) = 0  

 d. Hay alguna contradicción con el teorema de Rolle. 
VER VÍDEO https://youtu.be/fwc_Gb2-Mgs 

 

f(2) = 1/16 = f(- 2) 

No contradice el teorema de Rolle, lo que ocurre es que no cumple las dos primeras 

hipótesis del teorema. 

 

60. Dada la función f(x) = 
−𝒙

𝟒−𝒙𝟐  

 a. Calcula una primitiva de f(x). 

 b. Calcula el área limitada por la gráfica de f(x), las rectas x = √𝟓 y x = √𝟔 y el eje X. 
VER VÍDEO https://youtu.be/Mhi2EN4bl1Y 

 

 a. ∫
−𝒙

𝟒−𝒙𝟐
𝑑𝑥 =

1

2
𝑙𝑛|𝑥2 − 4| + 𝑐 

 b. Área = 0,2·ln2 u2 

 

SI TE GUSTAN LOS VÍDEOS PARA PREPARAR LOS EXÁMENES, COMPÁRTELOS 

CON TUS COMPAÑEROS Y AMIGOS. 
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61. Considera los puntos, A = (5, a, 7), B = (3, −1, 7) y C = (6, 5, 4).  

 a. Determina el valor del parámetro a para el cual los puntos A, B y C forman un triángulo 

rectángulo, con el ángulo recto en el punto B. 

 b. Para el valor de a = - 2, calcula el área del triángulo de vértices A, B y C. 

 c. Para el valor de a = 5, calcula el ángulo que forman los vectores 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  𝒚 𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

VER VÍDEO https://youtu.be/CV6JtGoP5Vw 

 

 a. a = - 2 

 b. 8,22 u2. 

 c. 95,74° 

 

62. Dadas las rectas r y s: 

𝐫:
𝐱 − 𝐦

−𝟏
=

𝐲 + 𝟏𝟎

𝟒
=

𝐳 + 𝟑

𝟏
 𝐲 𝐬: {

𝐱 = 𝟏
𝐲 = 𝟔 + 𝟒𝛂
𝐳 = −𝟏 + 𝟐𝛂

 

 

 a. Calcula el valor de m para que las rectas se corten en un punto 

 b. Calcula el punto de corte. 
VER VÍDEO https://youtu.be/E50VlsF9Q0w 

 

 a. m = 7 

 b. (1, 14, 3) 

 

63. Se dispone de 2 urnas: U1 i U2. En U1 hay: 4 bolas rojas y 5 bolas negras. En U2 hay: 6 bolas rojas y 3 

bolas negras. Al azar se saca una bola de U1 y se introduce en U2, a continuación, se saca una bola de U2. 

Calcular la probabilidad de que:  

 a. Salga bola roja de U2 

 b. La bola sacada de U1 sea negra sabiendo que la bola extraída de U2 también ha sido negra. 

 c. Salga al menos una bola roja.  
VER VÍDEO https://youtu.be/FdxgcoO98hI 

 
 a. 29/45 
 b. 5/8 
 c. 7/9 

https://youtu.be/CV6JtGoP5Vw
https://youtu.be/FdxgcoO98hI

